



## 教师轮岗,要靠“抓阄”?

### 针对教师们担心“出去后回不了原校”的想法,教育局给大家吃“定心丸”

“马上就要轮岗了,但学校竟要抽签决定轮岗人员。”近日,北塘区义务教育阶段学校都在忙着筛选轮岗教师,“轮岗”本该是一项推进教育公平的举措,但北塘区五爱小学一名教师却向现代快报反映,由于怕“轮岗”后回不了原来的学校,大多数教师都不愿意进行轮岗交流,因此学校可能要通过抽签的方式决定轮岗人员。北塘区教育局有关负责人对此表示,抽签选择轮岗人员属违规,而轮岗交流三年后是有可能回到原校的。

徐振

#### 老师:怕轮岗后回不来

从2010年开始,无锡市义务教育阶段中小学每年都必须有15%的专任教师和15%的骨干教师进行轮岗交流,目的是为了推进教育资源优质均衡和遏制“择校热”。

近日,北塘区义务教育阶段学校正在进行教师轮岗工作,不过一些老师却对这项工作颇有微词。

昨天,五爱小学一名老师告诉记者:“学校内部挑选轮岗人员已经有一段时间了,但一直没有结果。我们学校今年要选十五六个轮岗教师,但只有一两个是自愿的,因为要申请为骨干教师,必须要有轮岗交流的经历。在经过了教师资格筛选和老师互荐等环节后,也只勉强选出了六七名,其他老师都不愿意轮岗。因为按照轮岗的相关政策,一旦出去轮岗后,老师的相关档案就跟着走了,可能再也回不了原校了,很多老师都比较恋校,不愿意去轮岗。无奈之下,学校打算在7月17日的会议上通过抽签形式决定轮岗人员。”

另外一名教师则表示:“老师们中间有消息说是要通过抽签决定轮岗人员,但不知道是不是真的。不过从教育局的轮岗文件来看,出去轮岗后可能是回不了原校了,这就让我们老师找不到归属感了。”

#### 教育局:绝对不会抽签

随后,记者将此事反映给了北塘区教育局,一位唐姓工作人员对此事进行了解后表示:“五爱小学17日是要开轮岗交流会议,不过绝对不会用抽签的方法来选出轮岗人员。”

他还给记者提供了一份北塘区教育局今年6月份出台《关于大力推动义务教育学校教师交流工作的实施意见》,上面显示,在同一学校任教满6年、离法定退休年龄在5年以上的教师可申请交流,教师可先自愿提出交流,之后学校再根据实际情况确定。参加交流的教师要在新任学校服务满三年,且交流后连续三年考核全部合格,并至少一次为优秀者,方可再次提出交流。

该名工作人员表示:“从文件来看,轮岗教师是有机会回原校的,三年轮岗结束后,教师可再次提出轮岗意愿,如果原校也有这方面的师资意愿,那么教师便可返回原校了。”对于该说法,有人认为,如果原校一直没这方面意愿,那不就是回不了原校了吗?该名工作人员表示:“每位教师都必须要进行轮岗交流,这是省里明文规定的。教师并不是‘学校人’,而是属于整个教育系统。不过教师们也没必要过分担心,据我所知,轮岗后回到原校的大有人在,五爱小学我知道的就有好几个了。”

#### 说法

### 76万元买的商铺“变脸”了

#### 开发商退还购房款,另赔25万损失费

花76万元购买一商铺,等了大半年却莫名“消失”了,业主将房产开发商告上法庭,最终开发商除了返还76万元购房款之外,还赔偿了购房者各项损失25万元。

2011年9月,石某夫妇和某房产公司签订合同,以10900元/平方米的价格购买了该公司开发的一间上下两层的沿街商铺,并一次性付清了76万元购房款。

2012年3月,石某夫妇接到房产公司的通知称,4月初可以办理相关交房手续,可当他们按约来到房产公司时,却被告知他们购买的商铺已经“不存在”了。

原来,该栋房屋在交付前由相关部门验

收时,因为消防通道建造不合格,石某夫妇所购买商铺的一楼所在位置已经被责令改建成消防通道,面积被公用分摊了。

今年3月,石某夫妇将房产公司告上法庭,要求房产商退还购房款76万元,并赔偿各项损失35.1万元。房产公司却认为,商铺被要求改建为消防通道不是公司的责任,属于不可抗力,且两年间房屋的增长价值并没有如石某夫妇所述的这么高,双方相持不下。

近日,在惠山法院主持调解下,双方最终达成协议,解除了购房合同,房产公司退还石某夫妇购房款76万元,并赔偿房屋升值及其他损失25万元。

华茜 王臻 薛晟

### 3.5万元网购的金条“失踪”了

#### 快递哥半路“劫财”,换来一年半刑期

日前,市民卢小姐在收快递验货时发现,自己网购的100克金条莫名失踪。卢小姐和快递员当场都选择了报警,警方调查发现,窃贼原来是快递公司的另一名员工。

今年1月,卢小姐花3.5万元从网上购买了一根金条,并选择一家知名快递公司派送。当月25日下午,快递员苏云祥在公司对到货进行扫描时,发现一份印有“100g黄金、价值3.5万元”字样的包裹,顿时留了个心眼。

当天苏云祥下班后没有直接回家,而是去了公司附近的网吧上网,晚上等同事全部

下班离开后,他又回到了公司,将那件内有金条的包裹取出后,剖开封箱条,取出金条,再将包裹重新按原样包好放回原处。苏云祥自以为这一切做得神不知鬼不觉。

第二天苏云祥便找了家金银加工回收店,以3.2万元的价格将金条转手了。同一天,快递公司派件员小陈上门送货。卢小姐在验货时发现,包裹里的金条已不翼而飞。

在警方的调查下,苏云祥最终承认了自己盗窃金条的事实。日前,他被南长法院判刑一年半。(文中均为化名)李宁倩 潘佳 薛晟

## 小区旁这条河臭了10年

### 为彻底治理,排水公司正在对管网进行排查

一条仅有几米宽的河道,已经黑臭近10年。近日,读者钱女士来电反映,在无锡新区长欣公寓旁,有一条小河流,常年有恶臭飘出,眼下正值盛夏,河道内的异味越来越严重,他希望有关部门能够对这条河道进行整治。

匡笠 文/摄

#### 记者探访: 河水黑臭 30米外能闻到异味

昨日上午,记者来到了长欣公寓附近,钱女士所反映的河道位于长欣公寓的东南侧,是一条宽不足10米的小河流。

远在30米外,记者就闻到了空气中的一丝异味,当靠近这条河道时,味道刺鼻,令人作呕。河里呈墨绿色的水看上去很粘稠,河道中还有很多生活垃圾。

附近的居民李先生告诉记者,这条河除了周边有几个小区外,还穿过新区最繁华的新天地假日广场,包括一旁的几个商业办公楼,影响范围非常大。

#### 居民投诉: 关了门窗 臭味还是会进来

“天气冷的时候还好一点,现在天气热了,味道太大了。”李先生说,这样的现象已经存在了10年左右,刚开始河水里的水只是隔三差五的会有黑臭现象,现在则几乎每天味道都很大。尤其是这几天烈日下,河水散发出的异味也变得相当严重。

李先生说,这些年也有相关部门清理过很多次,包括抽水、换水、清淤等,但效果并不明显,每次清理过后,河水黑臭的现象会好转一些。可过不了几天,又恢复成了老样子。现在,即使是将家中的门窗紧闭,还时常会有异味飘入家中,让附近的居民十分苦恼。每年夏天,居民都会跟当地的环保部门、水利部门及排水公司等反映这个问题,但长时间下来,问题一直没有得到彻底解决。



这条河道黑臭已有10年时间

#### 环保回应: 正在排查 将封堵排污源

新区环保局一位张姓负责人告诉记者,对于这条河的问题,环保部门已关注了很久。这条河虽说不死水,但由于河道很窄,且中间经过好几个涵洞,致使水的流通性非常差。往年虽然经过好几次整治,可效果不明显,他们推测可能是河道内的管网出现了问题。由于该河道经过一个安置房小区,小区内不少居民钻孔打井,也可能损坏了排污管道。此外,有少部分居民将生活污水、垃圾等往河道内排放,这些都可能是造成河道黑臭的原因。

据了解,排水公司现已在对河道内的管网进行排查,前段时间曾发现一条小管网有问题,但根据推测,这条管网的问题并不是造成河水黑臭的“元凶”。目前,管网的排查工作还在进行中,一旦发现问题后,会及时将排污源封堵。相信不久后,河道就能恢复正常。

## 来无锡苏宁广场 让孩子当主角

### 益智、早教、摄影、互动体验一站全网罗

周末带孩子到哪里去消磨时光?除了公园和草地以外,还可以是购物中心。

以往,儿童进入购物中心,多是“陪伴者”的角色,陪伴父母逛街购物。而今,他们或许可能会扮演“主导者”的角色,变成了父母陪伴他们在购物中心里玩耍。随着以家庭消费为主打的购物中心开始占据市场的主流,儿童业态已不仅仅是购物中心的“标配”更应该是“顶配”。

调查数据显示,目前国内14岁以下儿童数量约有2.5亿,城市儿童约9000万,儿童消费约占家庭总收入的25%,且以每年9%以上的速度递增。如果以每个家庭年收入10万元计算,每年用于儿童消费的支出超过2.5万元,这只是儿童产生的直接消费。

业内人士认为,儿童业态具有连带消费多、持续性强、对楼层和位置要求不高,且易汇集人气的特点,能为购物中心带来一大批家庭型消费人群,并形成持续不断的规律性客群。对于商家来说,儿童消费的最大特点是可以“一人带动全家”。如今儿童主题业态正在成为购物中心的新主力店和家庭式消费的带动力量,也是购物中心差异化经营的模式,提升竞争力的一条新途径。同时可以为儿童带来安全、健康、创新、乐趣、舒适、益智等全业态益智游乐空间。

据了解即将开业的无锡苏宁广场,不仅引进了1000㎡锡城最大的儿童室内软体游乐城,更配备有儿童用品、玩具、食品、教育、培训、摄影等多家国内外知名母婴品牌,这些品牌几乎涵盖了一切与孩子相关的业态,且个个都是大名鼎鼎,人气十足。

比如其中的中国知名儿童摄影直营连锁品牌小鬼当家,就是一个非常有特色的儿童摄影机构。首先,小鬼当家是集影像记录、家庭娱乐、艺术启蒙为一体,专门为记录一个家庭的成长而量身打造影像产品;其次,小鬼当家还拥有目前亚洲规模最大的——一站式家庭成长记录乐园,被先后评选为

“全国十佳儿童影楼”、“儿童摄影行业最具影响力品牌”等称号。

此外,除了带宝宝拍照,去早教中心上课也是时下大多数家长的周末“必修课”。据悉,在无锡知名度极高的国际早教品牌金宝贝已确认将在无锡苏宁广场开新店。金宝贝无锡苏宁广场店将继续秉承其一贯的风格,通过Play(育乐课)、Music(音乐课)、Art(艺术课)等给孩子提供寓教于乐的学习课程。

除此之外,爸爸妈妈带宝宝来无锡苏宁广场金宝贝上课就不用再在门口无聊的坐等了。利用孩子上课的时间,正好可以在广场里逛逛街、扫扫货;孩子下课了可以直接奔6楼吃个饭,饭后再带孩子看场下午电影,或是逛逛游乐场,这个周末绝对可以让你过得既充实又惬意。

相关人士表示,儿童不可能一人来商场,于是就会吸引孩子父母或其他长辈陪同前来。当其养成了经常前来卖场的习惯时,商场就会获得家庭的连带消费。

无锡苏宁广场非常看重儿童业态在整个业态中的占比,既能让孩子在广场内互动体验,又能让家长在广场内享受吃、喝、玩、乐、购一站式的服务。

范林琼



无锡苏宁广场官方微博 无锡苏宁广场官方微博

立刻关注我,开业精彩活动不停放送!